

plemenske krave od 2.50 do 2.75 Din, krave za klobasarje od 1.25 do 1.50 Din, molzne krave od 2.25 do 3.25 Din, breje krave od 2.25 do 3.25 Din, mlada živina od 2.50 do 4.25 Din, teleta od 4.50 do 6.50 Din. Prodanih je bilo 240 komadov.

**Mariborski svinjski sejem dne 29. Jan. 1932.** Na svinjski sejem je bilo pripeljanih 105 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 7—9 tednov stari komad 60 do 90 Din, 3—4 mesece stari 150 do 250 Din, 5—7 mesecev stari 350 do 400 Din, 8—10 mesecev stari 450 do 500 Din, 1 leto stari 800 do 1400 Din, 1 kg žive teže 6.50 do 7 Din, 1 kg mrtve teže 8 do 9.50 Din. Prodanih je bilo 60 svinj.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko meso I. vrste 1 kg od 10 do 12 Din, volovsko meso II. vrste od 6 do 8 Din, meso od bikov, krav in telic od 4 do 6 Din, telečeje meso I. vrste od 12 do 14 Din, II. vrste od 8 do 10 Din, svinjsko meso od 8 do 14 Din.

\*

## Največji jez v Indiji.

Ob navzočnosti angleškega podkra, lja za Indijo je bil odprt zadnje dni pri Sukkurju v angleško-indijski prestolici Bombay velikanski jez preko reke Indus. Zgradba je ena največjih del moderne inženirske spretnosti in prekaša daleč mogočne jeze preko Nila pri mestu Assuan v Egiptu. Indijski jez bo namakal površino 3.2 milijonov hektarjev doslej neobdelane zemlje, ki bo rodila na leto 2.5 milijonov ton bombaža in žita.

Zgradba preko reke Indus ima ime po znamenitem angleškem državniku Lord Lloyd, ki je bil leta 1923 guverner v Bombayu in je sprožil prvi misel o potrebi jeza. Lord Lloyd je sam izjavil tole o jez: »Le taisti, ki pozna zahrbtnost reke Indus in vroče podnebje v tej dolini, zna presoditi nad vse težavno delo, katerega so dovršili naši inženjerji tekom 8 let. Jez bo služil namakanju pokrajine, ki je obširnejša nego celotni obdelani Egipt.«

Pri zajezenju je bilo v obratu 46 bagerjev, ki so izmetali v eni minuti 74 ton zemlje, za katero delo bi bilo potrebno 32.000 človeških delavnih moči. Več nego polovico celotnega kopanja so dovršili stroji, pri čemur je bila prihranjena ena tretjina stroškov, ki bi bili potrebni, ako bi bile izvršile isto delo človeške roke.

\*



**Ruše.** Kriza je kriza. Tudi pri porokah se to pozna. Letošnji predpust smo imeli dozdale eno in tudi ni upanja, da bi jih bilo do pusta več. Kriza brani pač vsem zaljubljenecem, ki jih je v Rušah precej, v »sladkic zakonski jarem. Ker torej niso imeli Rušani prilike nagledati si ženinov in nevest, priredi naše Katoliško prosvetno društvo v nedeljo dne 7. t. m. ob 7. uri zvečer v stari šoli Gogoljevo »Ženitev«, kjer bo videti več ženinov in nevest. Zanimivo pri celi stvari bo pa to, česar je menda tudi kriza vzrok, da odbrani ženin popiha zakonskim sladkostim skozi okno in razočarani nevesti pusti le klobuk. Pri vsem bo smeha na ceste. Zato Rušani ne zamudite prilike, da se nasmejete. Cene so običajne. Vstopnice pa si prebršite že v prodajni zadnje dni v kaplaniji.

**Kamnice pri Mariboru.** Kamničani, kam boste šli na pustno nedeljo? Gotovo vsi v Društvu dom, kjer vam pripravlja mladina prav prijetno razvedrilo. Vpričarila se bodo tridejanska burka »Lumpacij Vagabund, ali Zankraun-trojica«. Sivanka, Knežica in Lina vas bodo pripravili do smeha tako, da se boste še dva dni potem smejali. Za malenkostno vstopnino boste imeli najboljšo predpustno zabavo! Pridite, da bo društvena dvorana polna do zadnjega kotička!

**Vurberg.** Kder si hoče mah za smeh in predpust do dobra napolniti, naj pride v nedeljo dne 7. t. m. v Zupnijski dom na Vurberg, kjer

vprizorijo fantje in dekleta pod okriljem Kat. prosvetnega društva kar tri igre: »Kaznovana nečimurnost«, »Prepričljiva sosedas« in »Zamor«. Igre so skoz in skoz polne šale in smeha, kdor se smeje rad, naj le pride, če bi padal tudi dež ali sneg, ker mu gotovo ne bode žal. Nazadnje pa še nastopi naš agilni cerkveni pevski zbor s prav mišlnimi pesmicami, kar bo dalo predstavi boljše učinek in povzdignilo vso razpoloženje do skrajnosti. Zato naj prav nihče ne zamudi, drugače bo obžaloval, saj je to najcenejša in kar je glavno, najbolj poštena prireditev za predpustni čas.

**St. Ij v Slov. goricah.** Kamorkoli greš, s komorkoli govoriš, povsodlišiš: kriza, kriza. In dasi je beseda kriza tujega — grškega izvora, vsakdo ve, kaj pomeni, ker jo pač čuti vsakdo na lastni koži. Kdor pa hoče vsaj za nekaj časa pozabiti krizo, ta pride v nedeljo dne 7. t. m. ob treh popoldne, ali pa na pustni tork ob 8. uri zvečer v Slovenski dom. Ošakrat bo šentiljsko katoliško prosvetno društvo vprizorilo šaloigro v treh dejanjih »Davek na samce«. Od srca se boš nasmejal in pri tem tudi pozabil na krizo. Šentiljčani in okoličani vlijudno vabljeni! — Odbor.

**Jarečina.** V nedeljo dne 24. m. m. se je vrnil občni zbor Katoliškega prosvetnega društva. Iz poročila odbora je razvidno, da je društvo v preteklem letu precej živahno delovalo. Naše društvo ima keasen novi oder, delo slikarja g. Hervata iz Maribora, ka'eri je nameščen v lepi in precej prostorni posojilniški dvorani, na katerem se je v preteklem letu štirikrat igralo in sicer je dve igri predvajal dramatični odsek društva, eno igro dekliška Marijina družba, eno pa Krekova mladina iz Maribora. Kakor je bilo razvidno iz knjižničarjevega poročila, se je to leto knjižnica pomnožila za 50 knjig. Naročeno pa ima društvo od Jugoslav. knjižarne v Ljubljani Zbirko domačih pisateljev ter Ljudsko knjižnico. Na ta način je tudi ljubiteljem lepih knjig ostreženo. Jareničani! Segajte po lepih, krščansko vzgojnih knjigah! Storili so se na občnem zboru važni sklepi, glede bodočega delovanja, posebno glede mesečnih predavanj. V tem oziru sta stavila stvarne predloge dijaka g. Standeker in Kuplež ter izjavila, da sta pripravljena pomagati društvu s predavanji. H kancu je imel

### Neposlušni sluga.

Januš Golec.

Uradnika, ki je imel doma dela, je večkrat nadlegoval mož radi službe, katero je želel dobiti. Uradnik mu ni mogel pomagati, ker ni bilo službe na razpolago. Zato je rekel slugi, naj nadležnega prosilca ne pusti več do njega.

Sluga pa se na to ni oziral, ampak je prosilca vedno iznova prijavil.

Uradnik je naposled vprašal slugo: »Jaz ne razumem, kako mi ti moreš tega moža vedno zopet prijavljati. Ali veš, kaj hoče?«

»Da, službo hoče, je odgovoril sluga.

»Prav, ali veš tudi, katero službo?«

»Ne, tega ne vem.«

## Trojno gorjé.

Ljudska povest o trojnem gorju slovenskih in hrvatskih pradedov.

Že par let pred prihodom Šterca v Lesično so bile vsakoletne viteške igre — takozvani turnirji na Pištajnu dobro obiskani od tujega plemstva in največ radi radovednosti srečanja s trškim ženskim vitezom, ki je na občudovanje vseh številnih gledalcev zmagoval v viteških borbah z izredno močjo pa tudi s spretnostjo v ježi in radi dolge sulice, ki je bila prikrojena za to, da nasprotnika dvigne s sedla ter ga skotali na tla, ne pa rani ali celo smrtno prebode.

Pištelakova Ema je bila na obeh pištajnskih gradih junakinja in pogostokrat povabljena ob priliki obiskov ter viteških iger. Nikdo se je ni upal žaliti, ali se dotakniti njene dekliške časti že iz strahu ne, da bi ga samozavestna ter ponosna mladenka vpričo vseh ne stresla liki mačka miško in ga pozvala dejansko k dostojnosti. Pravi vitez po telesu, vitez dekliške modrosti,

6 skromnosti in čednosti po duši je bila Pištelakova Ema na Pištajnu in radi tega ljubjenec gospode, tržanov in kmetov podložnikov.

Hi še ni bilo dvajset let, ko je bila javna tajnost, da je obviselo oko lepega grajskega kovača baš na Emi, ki se ni branila poštene ter v njenem mladostnem življenju tudi prve ljubezni.

Ugajal jej je Pavel po obnašanju, kreposti ter spoštovanju vzbujajoči močnatosti, ko se je oglasil prvič v očetovi krčmi. Srce se jej je zavrtelo v radostnem oboževanju ter prikrito hrepeneči ljubezni, ko ga je gledala kot pravega viteza na konju v blesteči bojni opremi. In takrat, ko je vežbal mlade plemiče v ježi ter rabi orožja, je bil tolikokrat pri njih in tedaj sta si tudi razodela, da sta že prav za prav čakala eden na drugega, da sta ter ostaneta za bodočnost življenja eno. Bile so to za Emo ure rajskega duhanja cvetja prve ljubezni, ki je obetala tudi življensko resnost, saj je imel Pavel tako lepo službo in povrh bi bil še vreden naslednik skrbnega, uglednega ter premožnega Pištelakovega očeta.

zelo vzpodbuden in za današnje čase res primeren govor g. predsednik Malej Ignac ter društveni tajnik. Iz poteka občnega zboru pa je bilo razvidno, kako krvavo potrebno je izobraževalno delo na deželi. Jareninčani, posebno mladina! V našem katoliškem društvu je mesto za Vas! Tukaj se Vam poceni nudi zabava, pa tudi resno, izobraževalno delo. Sodelujete lahko pri igrah, izobrazujete se lahko potom predavanj, potom čitanja knjig, katerih imate v društveni knjižnici mnogo na razpolago. Stariši! Pošljite mladino v katoliška društva, pa se Vam ni treba bati za njeno bodočnost!

**Negova.** Fantovski odsek Katoliškega prosvetnega društva pri Negovi vprizori na pustno nedeljo dne 7. t. m., popoldne po večer- nica, v grajski dvorani velezanimivo igro v treh dejanjih »Užitkarja«. Prijatelji poštene- ga razvedrila, pridite!

**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** Da si vsaj nekaj veselja pripravimo v tem težkem času, vprizori na pustno nedeljo dne 7. svečana, popoldne po večer- nica, pevski zbor pod okriljem Prosvetnega društva dve burki in sicer: »Pravica se je izkazala« in nalašč kot pustno spevoigro »Snubača«, katera bo nudila poset- nikom mnogo zabave. Vabi vse sosede, prijatelje in znance: Joško s svojimi prireditelji!

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** Cerkevni pevski zbor priredi na pustno nedeljo dne 7. februarja t. l. spevoigro »Mlada Breda«, opereta v dveh de- janjih. Imeli boste zopet priliko videti na našem odru ono neizmerno turško krutost, radi katere je slovenski narod tako trpel. Omeniti moramo, da je to opereta in da se še na našem odru ni vprizorilo kaj slavnega. Ker pa je ravno zadnja nedelja v pustnem času, bodo prišli tudi oni, ki se radi smejejo, na svoj račun. Za to smo pripravili tudi burko »Fejst fanč«. Če hočete torej videti kočče godovine Slovencev, ki vam je že znana iz Mohorjevih knjig, obenem se pa še prav iz srca nasmejati, rde ubili dve burki na en mah. Tudi kupleti so na dnevnem redu. Ker bo nekaj za res, veliko več pa za smeh, vas vabimo, da pridete v občnem številu!

**Sv. Križ pri Ljutomeru.** Bralno društvo priredi v nedeljo dne 7. t. m. ob treh popoldne ljudsko igro v petih dejanjih »Revček An-

drejček«. Nudi se najlepše predpustno razvedrilo.

**Središče ob Dravi.** »Teta na konju«. To zelo v to igro v treh dejanjih, konovi Ljudski oder v nedeljo dne 7. t. m. ob pol štirih pop. v Katoliškem d. v Ormožu. Ormožani malo poštenega razvedrila in smeha si tudi v teh žalostnih časih lahko privoščite za malenkostno topnino 5 in 3 F'n. Stvari, ki so b. to tu predstavljale, so zelo zabavne, pridite polno- številno!

**Velika Nedelja.** V nedeljo dne 7. t. m. bode naša društvena dvorana polna smeha, ko, pa nam bodo naši igralci pokazali svetovnoznan- no burko »Karlova teta«. Nihče naj ne zamudi tega razvedrila. Vstopnice se dobijo že v soboto popoldne in v nedeljo dopoldne v kaplaniji.

**Št. Andraž pri Velenju.** Da vlada pri nas veliko zanimanje za prosvetno delo, je pokazal redni letni občni zbor Katoliškega prosv. društva, ki se je vršil v nedeljo dne 17. m. m. in katerega se je udeležilo izredno lepo šte- vilno članov ter drugih prijateljev našega dru- štva. Jako razveseljivo je dejstvo, da se je številno članstva skoro potrojilo. To je dokaz, da je tako društvo v sedanjih dobi radija ter drugih kulturnih naprav še vedno tako potre- bno kot pred 20 leti. Izvolil se je na občnem zboru naslednji odbor: predsednik Fran Tanjšek, podpredsednik Franjo Zabukovnik, tajnik Franjo Verdev, blaginik Avgust Zajc, knjižničar Anton Praprotnik, zapisnikar Andrej Vašl. Čeravno društvo razpolaga s precej velikim številom knjig, bo predvsem od- borova skrb, da knjižnico izpopolni s knjižni- mi najnovejših ter priporočljivih izdaj. Vabi- mo člane, da se poslužijo knjižnice, ki je od- prta vsako nedeljo popoldne v Društvenem domu, v najobilnejšem številu!

## Nevarnost združuje so- vražnike.

Ob priliki zadnje povodnji v Nemčiji so opazovali v bližini mesta Dessau nekak splav, nekaj skupaj zbitih desk, katere so gnali naprej valovi. Na spla-

vu je bila pasja kočica s psom, lisica, mačka s tremi mladiči, divji zajec ter kokoš. Ko je splav obtičal ob kraju, je prva pobegnila lisica, ne da bi se bila zmenila za zajca, kokoš in mačke. Za lisico je odkrevsal zajec, ne da bi ga zasledoval pes. Kokoš in mačke so ostale skupaj s psom na splavu, ki se jim je zdel bolj varen nego na debelo oblatena tla.

Iz omenjenega resničnega slučaja se da marsikaj sklepati. Znano je, da ima veliko moč nad živalmi dresura (ukro- titev). Pred nedavnim časom so razka- zovali na razstavi v Berlinu kletko, kjer so životarili skupaj v najlepšem miru: pes, lisica, mačke, miši in ptiči. Živali se niso med seboj napadale, ker so vedele, da ne smejo kazati sovražno- sti in v drugi vrsti si niso storile nič žalega, ker so bile site. One živali na splavu so bile sigurno gladne in jih ni nikdo krotil na sporazum. V tem sluča- ju jih je združilo in napravila za pri- jatelje edinega skupna nevarnost. In občutek tovarštva je bil tako velik, da je premagal tudi po rešitvi glad ter ro- parski nagon.

Iz omenjene živalske zgodbe bi se pa lahko tudi človeštvo v današnjih hudih časih marsikaj naučilo.

\*



**Sv. Križ nad Mariborom.** Pri nas sta se v srečo dne 27. m. m. poročila Hauptman Franc, tajnik Kozjaške posojilnice in posestniški sin, ter Maček Micka, lastnica lepega Pipuševga posestva pri Sv. Križu. Ob navzočnosti nad 60 gostov iz domače ter sosednjih župnij in Ma- ribora, je izvršil poroko nevestin stric vlč. g. Franc Gartner, župnik v Zgornji Polskavi. Priče sta bila: g. Galunder Filip in Gartner Joško, veleposesnika o' Sv. Križa. Novoporo- čencema obilo sreč!

Javnost je zrla s ponosom v to ljubezen, jo odobravalala ter stavila drugim za vzgled.

Odkar so bili odšli plemiči s Hartenštajna in je bil pognal slepi Hrvat med kmečki narod ja- bolko puntarske zavesti, je tudi Emin izvoljenec nekako zanemarjal trg. Mu je pač tudi prijalo, da si ga je zopet izbral priprosti ter tlačeni človek za vodjo ter odrešenika iz okovov grajskega jarma.

V Emi je tlelo po ženski navadi precej samo- pašnosti in je hotela imeti Pavla le zase in ne da so se ogrevali ob njem še nešteti drugi. Morila jo je ljubosumnost, zakaj so mu drugi več kakor ona, kateri je obljubil spremstvo skozi celo živ- ljenje. In nazadnje je bila ona pač le prosta tržan- ka in ne tlačansko kmečko dekle; navduševanje na boj za staro pravdo ji je bilo tuje, ker ni oči- sila nikdar trdosti in neusmiljenosti grajske pe- te. Nekaj jej je še povrh šepetalo, da bi moral Pavel držati bolj z gospodo, pri kateri je uslužben tako dobro, nego s kmeti, ki so vsi uboge ter bo- jazljive pare, ki tudi vlečejo in se uravnavajo po trenutnem vetru splošnih govoric ter hujskarij.

Kratko in malo: Ema je bila urezana ter prikro- jena bolj po gosposko in želela isto tudi od pre- ljubega ljudskega junaka Pavla.

Ravnokar omenjene očitke mu je povedala večkrat očito in ga prosila, naj bo tak, kakor je bil še pred kratkim, ko je bil učitelj plemičev. Povrh je mešanje ter podžiganje ljudske nevolje zanj nevarno, ko je že enkrat okusil grajski ko- robač iz rok starega Taha na Stattenbergu.

Preljubi je uvideval upravičenost Emine skrbi zanj in bi se bil gotovo oprijel njenih nasvetov, da mu ni pahnil v naročje celega ljudskega zaupanja slepec iz hrvaškega Zagorja. Ako je učil poprej izgovarjati kmete — a, mora sedaj ponav- ljati z njimi tudi — b! Vendar stari Jurkovič ga še ni toliko podžgal za boj proti krivicam pripro- stega človeka, še bolj ga je usmeril za ciljem ljud- skih pravic slepčevvodnik Peretičev Ivica. Hrva- ta sta se mudila pri njem v Lesičnem par dni in je imel priliko dovolj, da ga je uvedel brihtni zaupnik zagorskega kmečkaga gibanja Ivica v podrobnosti punta, njega organizacije in mu raz- ložil zahteve kmečke zveze. Zagorec je zaupal nje-

»No, tedaj ti bodem povedal: Tvojo službo hoče.«

Od tiste dobe dalje ni bilo več tistega pro- silca pri uradniku.

Še eno steklenico.

Če je šel Ludovik XV., kralj Francije, na lov, je vzelo njegovo spremstvo 50 steklenic vina s seboj. Ker pa kralj ni skoro nikoli vina pil, so pa začeli spremljevalci piti že pred lovom. Nekoč pa se je pripetilo, da je postal kralj žejen in je zahteval vino. Vse steklenice so bile pra- zne. Vsi so se prestra- šili, ker so mislili, da se bo kralj razjezil. A on pa je rekel mirno: »Vzemite v bodoče 51 steklenic s seboj, da